
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 නම / අංකය : ……………………………………………………………………………………… 
  

 1 ෙකʣටස 
* ȝශ්න ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම සපයǦන. 

 

1. 13, 26, 39, 52, .........   රටාෙɩ n වැǧ පදය ɣයǦන. 
 
 

 

2. ‒5 + 3 (17 ‒ 5)  ʈʚ කරǦන. 

 

 
  

 

3. 2ab, 4a2b, 6bc    ʏ ම.ෙපʣ.සා. ෙසʣයǦන. 
 
 
  

 
4. AB, CD  හා EF සරල ෙəඛා ඛƜඩ ෙɩ. 

(i) D𝐸෠F ට අǩțරක ෙකʤණයú ɣයǦන. 
 
 
 

(ii) D𝐸෠F ට පɜțරක ෙකʤණයú ɣයǦන. 
 
 

 

5. 63 ʏ 
଻

ଽ
  ʏ ඒවා üයú Ưෙȩ ද? 

  
 
 
 

6. (i) වෘƮතයක ජɕායûǦ හා එම ජɕාෙයǦ ෙවǦවන එú වෘƮත චාපයûǦ මාɐȼ ɭ ෙපෙදස 
................................. නȼ ෙɩ. 

 
(ii) වෘƮතයක අරයǦ ෙදකûǦ හා චාප ෙකʣටසûǦ මාɐȼ ɭ ෙපෙදස ................................. 

නȼ ෙɩ. 
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ෙදවැǧ ȘŻව බලǦන] 
 

පැය ෙදකɐ ȽǧƮƱ 30 ɐ 
Two hours 30 minitues 

ගƝතය 
Mathematics 

8 ෙɹʢƝය 
Grade  8 

A B 

C 

E 

D 
F 



 
7. ěණ ûɝමûǦ ෙතʣරව (−13)ହ × (−41)଻ යන ěƝතෙයʏ අගය ධන ෙɩ ද? ඍණ ෙɩ ද? යǦන 

ɣයා දúවǦන. ȘʘƱරට ෙහʢƱ දúවǦන. 
 
 
 
 

 

 
8. ෙමම සංɒúත ɟපෙɏ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 
  

 
 
 
 

  
9. 12 345  ×  7  =  86 415 නȼ, 

12 345  ×  49  =   ...................................  ʏ අගය ෙසʣයǦන. 

 
10. ɟපෙɏ දැúෙවන සවǝ අෂ්ඨාʋය භාɪතෙයǦ සɪǝ 

ෙටසලාකරණයú කළ හැû ද? ඔෙȩ ȘʘƱරට ෙහʢƱ 
දúවǦන. 

 

 

 

 
11. 15 t   9 kg    ÷  3   ʈʚ කර ȘʘƱර kg වɣǦ ෙදǦන. 
 

 

 

 

12. 3pq – 12q2 + 18p2q   සාධක ෙදකක ěƝතයú ෙලස ɣයǦන. 
 
 
 
 
 

13. පාදවල ǎග 6 cm, 7 cm හා 11 cm ɭ Ƶෙකʤණාකාර කȼȪ රාȿවú ǎඟ හැර සමචƱරʋයú සාදɐ 
නȼ එම සමචƱරʋෙɏ පැƮතක ǎග ෙසʣයǦන. 
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ƱǦවැǧ ȘŻව බලǦන] 
 

4 cm 

2 cm 

A B 

C 

D 

F E 

H 

G 



 
14. y  ʏ අගය ෙසʣයǦන. 

 
    

 
 
 

15. Ƶෙකʤණයක පාදවල ǎග 10 cm, ‘a’ cm හා 12 cm ෙɩ. a සඳහා ගතහැû ɪශාලම țəණ සංඛɕාමය 
අගය ýමú ද? 

 
 
 
 

 
16. n(A) = 0 ɭ A ýලකය සඳහා උදාහරණයú ɣයǦන. A ýලකය හǿǦවන ɪෙශʢෂ නම ýමú ද?

   
  

 
 

17.  
 

 
 සංඛɕා ෙəඛාෙවǦ ǧɟපණය වන අසමානතාව ɣයǦන. 
 
 
 

 

18. ȿʚ පෘෂ්ඨ වəගඵලය 96 cm2 ú ɭ ඝනකයක පැƮතක ǎග üය ද? 

 
 

 
 
 
 

19.   ආභරණයú තැǨෙȼ Ǐ තඹ හා රǦ 1 : 10 අǩපාතයටƮ රǦ හා ɜǏ 5 : 2 අǩපාතයටƮ Ƚɹ කරɐ. 
ʏ ඇƯ තඹ, රǦ හා ɜǏ අතර අǩපාතය ෙසʣයǦන. 

 

 

 

  
20. țəණ වəගයක එකස්ථානෙɏ ƯȪය ෙනʣහැû ඉලúකȼ ෙදකú ɣයǦන.   
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හතරවැǧ ȘŻව බලǦන] 

y 100° 

60° 

 – 6 – 5 – 4 – 3 –2 –1 0 1 2 3  4 



 

II ෙකʣටස 
* ȝශ්න 6 ට පමණú ȘʘƱɞ සපයǦන. 

 

1. (i) x හා y අúෂ ‒5 ʆට +5 ෙතú අගයǦ ෙගන කාŹʇය තලයú අǽǦන. එʏ A (2, 4), B (2, ‒4) 
හා C (‒4, ‒4) යන ලúෂɕ ලýƟ කරǦන.     (ලýƟ 5) 

 

 (ii) ABCD ඍőෙකʤණාʋයú වන ෙසʢ D ලúෂɕය ලýƟ කර ABCD  යා කරǦන. (ලýƟ 1) 
 

 (iii) D ලúෂɕෙɏ ඛƜඩාංක ɣයǦන.     (ලýƟ 1) 
 

(iv) එʏ සමȽƯ අúෂ ෙදක ඇඳ ඒවාෙɏ සȾකරණ ɣයා දúවǦන.   (ලýƟ 3) 
 

2. (a) ɪසඳǦන. 

 (i) 
ଷ௫ ି ଶ

ସ
   =  10       (ලýƟ 2) 

 (ii) 2(3x – 1) + 2  = 18       (ලýƟ 2) 
 

 (b) ʈʚ කරǦන. 

 (i) 1 
ଵ

ହ
  × 

ହ

ଵଶ
  × 1 

ଵ

ଷ
      (ලýƟ 2) 

 (ii) 7 
ଵ

ଶ
  ÷  1 

ଵ

ସ
      (ලýƟ 2) 

 

(c)  284 × 35 = 9940 නȼ පහත Ǐ ඇƯ ěƝතයǦෙĘ අගය ෙසʣයǦන. 

 (i) 0.284 × 3.5     (ලýƟ 1) 

 (ii) 0.0284 × 0.35     (ලýƟ 1) 

 
3. (a) ǎන 25 ú Ʊළ ෙවෙළǦෙදú ɪýණǩ ලැȭ ෙපʣɢෙගƋ සංඛɕාව පහත වෘǦත පƴ 

සටහනûǦ දැúෙɩ. 
 

වෘǦතය පƴ 
1 8 9       
2 0 1 2 4 5 5 7  
3 1 2 4 4 4 7 8 8 
4 1 2 4 5 6 9   
5 1 3       

  

 Ǐ ඇƯ දƮතවල, 

 (i) පරාසය ෙසʣයǦන.       (ලýƟ 1) 
 (ii) මාතය ෙසʣයǦන.       (ලýƟ 1)  
 (iii) මධɕස්ථය ෙසʣයǦන.       (ලýƟ 1)  
 (iv) ǎනක Ǐ ɪýණǩ ලැȭ මධɕනɕ ෙපʣɢ ෙගƋ ගණන ෙසʣයǦන.   (ලýƟ 2)  

(v) ෙපʣɢෙගƋ 40ට වැƋෙයǦ ɪýƠ ǎන ගණන ෙසʣයා එය ȿʚ ǎන ගණෙǦ ȝƯශතයú 
ෙලස ɣයǦන.       (ලýƟ 1) 

 

(b) ළȿǦ 4 ෙදෙනýෙĘ උෙසʏ මධɕනɕය 158 cm û. තවƮ ළමෙයý සȼබǦධ ɭ පʈ ළȿǦ 5 
ෙදනාෙĘ උෙසʏ මධɕනɕය 160 cm ú ɪය. පʈව සȼබǦධ ɭ ළමයාෙĘ උස ෙසʣයǦන. 

          (ලýƟ 2) 
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පස්වැǧ ȘŻව බලǦන] 

යƱර 1│3 යǩ 13 ෙɩ. 



 
4. (a) “1 cm Ǧ 12 m ú දැúෙɩ” යන පɜමාණය  

 (i) අǩපාතයú ෙලස ɣයǦන.      (ලýƟ 1) 
(ii) එම පɜමාණයට අǽන ලද ʆƯයමක නගර ෙදකú අතර ǐර 4.5 cm û. එම නගර ෙදක 

අතර සැබෑ ǐර ෙසʣයǦන.      (ලýƟ 2)  
 (iii) ඉහත පɜමාණයට අǩව 300 m ú දැúɫමට පɜමාණ ɟපෙɏ ඇǽය ɒƱ ǎග ෙකʣපමණද? 

       (ලýƟ 3)  
(b)   
 
   
 
 
 
 

(i) 1 cm Ǧ 7 m ú දැúෙවන පɜǎ ඉහත ɟපෙɏ පɜමාණ ɟපයú අǽǦන.  (ලýƟ 3) 
(ii) A හා D  අතර සැබෑ ǐර ෙසʣයǦන.     (ලýƟ 2) 

 
5.  (a) (i) පහත ɟපෙɏ ඇƯ ෙතʣරƱɞ අǩව O ʆට P ʏ Șʏźමú, O ʆට Q  ʏ Șʏźමú ɣයා 

දúවǦන.       
 
 
 
 
 
 
          
        (ලýƟ 3) 
 

 (ii)  ABC යǩ Ƶෙකʤණාකාර ȘŸටǧයû.  

  A, B ට බටʏɜǦ 200 m ú ǐɜǦ Șʏටɐ. A ʆට C ʏ ȘʏŻම S 50°E හා B ʆට C ʏ 
ȘʏŻම S 20° W  ෙɩ. ඉහත ෙතʣරƱɞ ඇƱළƮ දළ සටහනú අǽǦන. 

 
(b) බෑගයක එක සමාන ෙකʣළ පාට ෙබʤල 5 ú ද, ǧɢ පාට ෙබʤල 4 ú ද, කඵ පාට ෙබʤල 2 ú ද 

ෙɩ. අහɉ ෙලස ෙබʤලයú ඉවතට ගƮ ɪට එය,  
 (i) ෙකʣළ පාට ෙබʤලයú     

(ii) ǧɢ පාට ෙබʤලයú 
(iii) ෙකʣළ ෙහʤ කʚ පාට ෙබʤලයú      
(iv) කහ පාට ෙබʤලයú ɫෙȼ සȼභාɪතාව ෙසʣයǦන.   (ලýƟ 4)  
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හයවැǧ ȘŻව බලǦන] 

ද 

උ 

නැ බ 
O 

Q 

P 

50° 

70° 

49 m 

35 m 
A B 

C 

D E 

42 m 



 

6. (a) (i) PQ = 8 cm ɭ සරල ෙəඛා ඛƜඩය ǧəමාණය කරǦන.   (ලýƟ 1) 
 (ii) PR = 6 cm ද QR = 10 cm ɭ PQR Ƶෙකʤණය ǧəමාණය කරǦන.  (ලýƟ 2) 

(iii) P𝑄෠R අගය මැන ɣයǦන.      (ලýƟ 2)  
           
(b) ǎග, පළල හා උස ȘʘෙවɣǦ 1.5m, 1m හා 60cm ɭ ඝනකාභාකාර ටැංûයú සȼțəණෙයǦම 

ජලෙයǦ Șɝ ඇත. 
 (i) ටැංûෙɏ ඇƯ ජල පɜමාව ෙකʣපමණ ද?     (ලýƟ 2) 

(ii) ටැංûෙɏ ඇƯ ජලෙයǦ 
ଵ

ଷ
 ú පැƮතක ǎග 1 m ú ɭ ඝනකාකාර ටැංûයකට දැɀ ɪට ජල 

මŸටෙȼ උස ෙසʣයǦන.      (ලýƟ 3)  
 

7. (a)  
 
 
 
 
 
 

 h ʏ අගය ෙසʣයǦන.      (ලýƟ 2) 
 
 (b) ෙúú ඇʈɞමක දළ සටහනú පහත දැúෙɩ. එʏ ȿʚ පෘෂ්ඨ වəගඵලය ෙසʣයǦන. (ලýƟ 3)  

 
 
 
 
 
(c) ʆɢවා මහතා ɞ. 60 000 ෙයʣදා වɕාපාරයú ආරȼභ කළ අතර ඊට මාස ෙදකකට පʈ ෙපෙəරා 

මහතා ɞ. 40 000 ෙයʣදȽǦ ඊට සȼබǦධ ɪය. 
 (i) ඔɬǦ ෙදෙදනා අතර ලාභය ෙබǎය ɒƱ අǩපාතය ෙසʣයǦන.   (ලýƟ 2) 

(ii) වසරú අවසානෙɏ ඔɬǦ ලැȭ ලාභය ɞ. 350 000 û. ඉǦ 20% වɕාපාරය ෙවǩෙවǦ 
ෙවǦ කළ අතර ඉƯɜය ඔɬǦ ෙදෙදනා ෙබදා ගƮහ. ෙපෙəරා මහතා ලැȭ ȿදɢ 
ȝමාණය ෙකʣපමණ ද?        (ලýƟ 3) 

 

*** 
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